



宜农则农 宜林则林 宜水则水

# 通山“一村一品”建设花繁叶茂



本报讯 通讯员阮姝、郑翰、钱成报道:“没有‘一村一品’的产业布局,便没有我们脱贫致富的好门路。”9月22日上午,在通山县南林桥镇石垅村举行的“全国一村一品示范村”揭牌仪式上,来自大畈镇的金女士一边推介自己生产的枇杷酒,一边充满喜悦地说。

据《通山县志》记载,通山素有生产农特产品的传统,诸如杨芳酱油、横石豆

腐、大畈麻饼、燕厦米粉、宝石花红、万家柿子、慈口柑橘、闯王砂梨、隐水枇杷、黄沙苦养、青山茶油、三界茶叶等“通山十二宝”,无不彰显特色传统农业与现代农业的发展魅力,这些被誉为农民增收“金疙瘩”的通山特产,就是该县推进“一村一品”建设的结晶。

近年来,通山县委、县政府依照“宜农则农、宜林则林、宜水则水”的原则,以“一村一品”为抓手,因地制宜选择主导产业,并通过整合资源、融资助农、专项扶持等措施,鼓励和支持有资源、有基础、有规模的行政村,在打破行政区域界限的基础上,发展特色产业板块和特色产业链,以不断做大做强的“一村一品”特色支柱产业,带动农民群众增收致富。

为确保“一村一品”建设取得成效,该县不仅出台了《关于加快推进“一村一品”示范村的实施方案》和《“一村一品”标准化生产规范》等政策性文件,还结合实际制定了《龙虾产业发展标准》、《休闲农庄经营要求》、《新农村建设产业发展模式》、《精准扶贫工程产业发展》等建设标准,初步形成了以楠竹、油茶、茶叶、柑橘、枇杷、砂梨、葡萄、花卉、蔬菜、龙虾、山羊、獭兔、休闲农庄等20个主导产业为重点的“一村一品”农业产业专业化发展格局。

目前,该县重点创建的50个“一村一品”示范村中,有2个村被列为“全国一村一品示范村”,分别是南林桥镇石垅村(小龙虾)和大畈镇大坑村(大畈枇杷);有关负责人充满信心地说。

有4个村入选国家传统乡村名录、15个村进入全省绿色生态示范村之列、8个村入选全市新农村示范村。全县“一村一品”产业从业人员达到3.8万人,占全县农业总人口的10.7%。其中,仅2015年,全县“一村一品”示范村农民人均纯收入就达到10150元,高出全县平均水平30.9%。

“我们的发展目标是,力争到2020年,在全县建成100个主导产业更加突出、特色品牌更加响亮、人居环境更加优美、综合发展能力全面提升、在全省全市拿得出、叫得响的‘一村一品’特色行政村,让这些村的从业农民人均纯收入比全县平均水平至少提高30%以上。”该县有关负责人充满信心地说。



## 重建水毁公路

9月12日,在杭瑞高速公路隐水洞连接线2公里处,工人们正在紧张地进行路面作业。

今年的洪涝灾害,造成该路段路基大面积垮塌。灾情发生后,通山县交通公路部门按照“先急后缓、先易后难”的原则,积极组织人员、机械投入到灾后重建中。至目前,已先后投入应急抢险和灾后重建资金1700余万元,疏通桥涵22座,修复挡土墙1.6万立方米。

通讯员 阮晓东 摄

## 晒谷场响起法槌声

通讯员 陈继井 刘晓丽

由几张长桌和几条木凳临时搭建成的审判台上,国徽高悬,现场气氛庄严。

9月19日上午,伴随着审判长李珍旦“现在开庭”的宣布声,通山县人民法院巡回法庭就杨芳林乡遂庄村6组村民陈某失火一案,在该组晒谷场正式开庭。

原来,今年2月18日14时许,被告

人陈某因整地造林野外用火,不慎引燃林中茅草,导致森林火灾。经鉴定此次火灾过火面积30.11公顷。考虑到陈某已年满78周岁,案发后主动向村组干部及侦查人员如实供述事情经过,且与部分受损失农户达成了补栽还林或赔偿协议。合议庭合议后当庭宣判:陈某犯失火罪,判处有期徒刑10个月,缓刑一年。

野外用火不慎引起火灾也要判刑啊!面对部分群众的疑问,庭审结束后,该巡回法庭的法官还结合失火犯罪案例,向当地村民宣传了相关法律,教育大家不要在防火期内违规野外用火,以免破坏生态环境,造成国家、集体和他人生命财产损失。

变“坐堂问案”为“送达上门”,让边远群众有机会“零距离”见证法院审判过程,亲身感受法律的威严,不仅是阳光办案的体现,而且还能通过现场庭审,收到“审理一案,教育一片”的良好效果。

现场群众纷纷表示,希望这样的巡回法庭能够经常走进乡村。

## 爱心温暖孤寡老人

通讯员 张远杰 阮志伟 祝林

“这2000元钱虽不多,却像‘及时雨’,温暖了我的心,缓解了我的生活困难,解决了我的治病应急资金。”9月24日,通山县大路乡山口村3组老人王贵友感激地找村干部拨通电话,再次对该县第九届政协委员、鲜虾戏水农庄经理严四日的资助表示感谢。

今年83岁王贵友,不仅自己患有严

重的风湿骨病,而且丈夫也在多年前因病去世,自己带着一个痴呆的女儿相依为命。

前不久,该县民政局发放给她的最低生活保障金用光后,一家人的生活“断炊”,治病缺钱。严四日进村调研时,了解到王贵友的家庭困境后,毫不犹豫地现场掏出2000元。

看到王贵友推托再三不肯接受捐款,严经理宽慰地告诉她:“我是依靠党的富民政策,通过开发家乡山水、建设农庄富裕起来的,关心您这样的孤寡老人是我应该做的,请一定收下我的这份心意,就当是我对党的富民政策的一点点回报吧。”

据了解,去年至今,严四日已先后自

掏腰包3万余元,帮助邻近20余位孤寡老人解决了生活困难,被群众誉为是孤寡老人的贴心人。

## 九宫短波

贫致富想办法、谋出路。

(王谦 乐健仁)

村榜上有名,成为我市今年唯一获此殊荣的行政村。

(邓灿)

★近日,通山县卫计局启动重点问题专项整治行动,着力解决卫计系统存在的过度医疗、乱收费、虚高药价和就医格局不合理、计生基层基础不实、计生扶助政策不落实等问题,推动行风政风建设。

(邓娜)

★9月21日,通山县一中2016级“湖北慈善阳光班”开班,来自全县的50名特困、特优学生入班学习,每人每年将

获得该项目提供的2000元资助金。

(邓娜)

★9月23日,通山县自来水公司举办的供水管道安装技能竞赛活动圆满落幕,来自维修中心的参赛人员摘得竞赛第一名,安装服务部的参赛人员分获二、三名。

(邓枫)

★国庆临近,通山县住建局提前部署节日期间的安全保卫工作,要求各责任领导、项目专班坚守项目建设一线,确保各项建设项目顺利实施,并加强对施工围挡、渣土运输车辆的监管,为群众营造一个清洁、优美的节日环境。

(胡佳乐)

## 县总工会建立代表回访制 增强服务职工意识

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、程勇报道:“您好!请问您对我们落实企业改制分流提议的处理,是否满意?”日前,通山县总工会党员干部小赵拨通职工代表程先生的电话,对他的提案案进行回访。

为了提升职工代表服务下岗职工和农民工的工作质量,今年来,该县总工会在建立健全党员职工代表服务群众回访制度的同时,针对下岗职工和农民工生产生活中存在的问题,督促职工代表挂牌服务,并将每月15日定为定期电话回访日,及时掌握职工代表办理落实群众的意见建议情况,激励职工代表及时、准确地解答服务对象的政策咨询,按承诺时限办结群众诉求,杜绝推诿扯皮现象。

截至目前,该县总工会共向服务对象实施电话回访320多人次,回访满意度达99%以上。

## 通山兴建垃圾填埋场 优化净化生态环境

本报讯 通讯员唐成报道:9月13日,笔者在通山县新建的垃圾填埋场施工现场看到,十几台挖机、叉车等正在忙着施工,不仅巨大的坑体已经挖好,而且主体工程也基本完成。

针对该县城区老垃圾填埋场存在渗滤液污染,治理设施不完善等问题,该县决定在原垃圾填埋场旁新建一个垃圾填埋场,以优化净化生态环境。

按照环保“三同时”验收要求,新建的垃圾填埋场占地200亩,垃圾填埋区总库容172万立方米,不仅配套建设了渗滤液处理站,还在填埋区新设了防渗系统、地下水导排系统和填埋气导出系统等,以有效保障周边群众的生活环境不被“二次污染”。

## 九宫山镇推行技术扶贫 提升群众致富技能

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、袁德令报道:“鸡发蔫了,是什么病,如何防治?”“怎样让猕猴桃又大又甜?”……日前,在通山县九宫山镇程许村村委会活动室,一场特殊的“技术”扶贫课,吸引了80多位村民前来听讲。

为了解决村民在发展种养殖业过程中的技术困惑,今年来,该镇根据村民意愿,按“一村一品”的产业发展要求,认真制定产业发展规划和村民培训计划,帮助群众掌握致富技能。不仅邀请县就业培训中心的农技专家上门讲授种植红桃、猕猴桃和养蜂、养鸡、养猪等方面的技术,还上门开展一对一指导,帮助村民掌握嫁接、施肥、消毒等技术。

截至目前,该镇通过“技术”扶贫,先后帮助村民掌握致富技能29个,培训种养殖业生产能手1200余人次。

## 县农商行启动精准脱贫贷 665户贫困户受益

本报讯 通讯员张远杰、王奇志、涂晓方报道:“你们今春给我发放的5万元养牛‘精准脱贫贷’,将在明年为我带来3万元以上的纯利润。”9月24日,通山县燕厦乡马桥村村民华成劲一边忙着饲养母牛,一边高兴地对上门回访的县农商行信贷员说。

今年58岁的华成劲,不仅本人眼睛残疾,而且爱人还是哑巴,一家人生活十分困难。去冬,县农商行在进村入户走访中,得知他想养牛致富却缺资金时,立即派人上门,仅用3天时间就为他办好了5万元精准扶贫贷款手续。

这是该县农商行结合全县精准扶贫工作,针对残疾、患病贫困户群众缺乏创业资金,而专门推出的精准扶贫项目。对单个发展的扶贫户,通过帮资金、帮选项目的方式,“一对一”对接,力促扶持一户、脱贫一户。

截至目前,该县农商行已为665户单个贫困户,发放精准扶贫贷款4476万元。

## 县地税局发送节日“廉礼” 引领干部廉洁过国庆

本报讯 通讯员陈惠妍报道:“国庆节临近,全体干部职工务必自觉遵守‘八个严禁’,强化自我约束,严明纪律规矩……”日前,通山县地税局干部职工的手机,纷纷收到这样的短信提醒。这是该局向干部职工发送的节日“廉礼”。

针对重要节日期间“四风”问题易发多发、违纪方式愈加隐蔽等现象,该局坚持利用短信平台,通过发送廉政短信的方式,早打招呼、提前预防,引领全体干部职工“廉洁过节、健康过节”,自觉筑牢廉政“防火墙”。

今年以来,该局已先后通过短信平台发送廉政短信400余人次,有效增强了干部职工防腐反腐能力。



昨晚,在通山城区月亮湾桥头文化广场,年轻的姑娘小伙、年过花甲的老人,伴随着闪烁的霓虹灯和欢快的音乐,愉快地跳起现代健身舞。这是该县加大文化基础设施建设投入,激活群众文化娱乐的一个缩影。通讯员 郑翰 摄

★9月21日晚,由通山县委宣传部、县广电局、县文联主办,县音乐家协会、通山电视台承办的2016年迎国庆民族音乐会将在电视台演播厅举行。(孟军)

★近日,通山县护林员北斗导航巡护管理平台及手持终端使用培训班开班,来自县防火办、九宫山管理局和各国有林场负责人、护林员等40余人参加了培训。(阮金华)

★9月21日,通山县残联干部职工深入驻点村南林桥镇墩村,对包保的27户残疾人贫困户逐一走访,并与包保户进行对接,积极为贫困户脱

贫致富想办法、谋出路。

(王谦 乐健仁)

村榜上有名,成为我市今年唯一获此殊荣的行政村。

(邓灿)

★近日,通山县卫计局启动重点问题专项整治行动,着力解决卫计系统存在的过度医疗、乱收费、虚高药价和就医格局不合理、计生基层基础不实、计生扶助政策不落实等问题,推动行风政风建设。

(邓娜)

★9月21日,通山县一中2016级“湖北慈善阳光班”开班,来自全县的50名特困、特优学生入班学习,每人每年将

获得该项目提供的2000元资助金。

(邓娜)

★9月23日,通山县自来水公司举办的供水管道安装技能竞赛活动圆满落幕,来自维修中心的参赛人员摘得竞赛第一名,安装服务部的参赛人员分获二、三名。

(邓枫)

★国庆临近,通山县住建局提前部署节日期间的安全保卫工作,要求各责任领导、项目专班坚守项目建设一线,确保各项建设项目顺利实施,并加强对施工围挡、渣土运输车辆的监管,为群众营造一个清洁、优美的节日环境。

(胡佳乐)